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Svou krátkodobou stáž jsem absolvoval celkem 4 týdny, konkrétně od 28. dubna do 23. května 2025. 

Vycestoval jsem do Weidenu in der Oberpfalz, malého města v Bavorsku poblíž hranic s Českou republikou. 

Tuto příležitost jsem získal díky programu Evropské unie Erasmus+ a naší škole  

ŠKOLA EU PRAHA.  

Pracoval jsem ve společnosti Auto-Teile-Unger (zkráceně ATU), která je 

společností s ručením omezeným se sídlem ve Weidenu, kde jsem na 

centrále získal pozici praktikanta. Hlavní zaměření podniku spočívá 

v poskytování služeb v oblasti motorových vozidel, včetně technických 

inspekcí, emisních kontrol a výměny klimatizace, oleje, pneumatik či dalších 

automobilových součástek. Kromě toho se společnost věnuje prodeji 

zmíněných produktů ve svých obchodech, které jsou přidružené 

k autoservisům. V současnosti má organizace přibližně 530 poboček po 

celém Německu a zaměstnává více než 22 000 pracovníků. Atmosféra ve 

firmě je velmi přátelská a vstřícná i vůči nejmladším zaměstnancům, mezi 

které patří i praktikanti působící jak na pobočkách, tak v kancelářích. 

Mezi mé každodenní úkoly patřilo například zakládání zdravotních omluvenek, zaznamenávání absencí do 

personálního systému, zpracování zaměstnaneckých dat v interním systému či vyhledávání referenčních 

fotografií pro inzeráty na oficiálních stránkách. Na jiných odděleních jsem měl možnost ukládat nové i stávající 

zákazníky do interního systému, upravovat jejich údaje v případě nepřesností, zpracovávat zákaznická 

identifikační čísla z tabulek v Excelu, připravovat a aktivovat vouchery či kontrolovat nezaplacené faktury 

filiálek. Kromě toho jsem se podílel na zapisování doručených produktů do logistického systému nebo na 

uzavírání vydaných otevřených faktur ve finančním systému společnosti. 

Stáž mi přinesla mnoho odborných znalostí z mého oboru, od přihlašování zaměstnanců do systému a tvorby 

pracovních smluv přes nábor pracovníků ze zemí včetně těch mimo Evropskou unii až po využívání online 

platforem pro zveřejňování pracovních inzerátů. Seznámil jsem se také s německými vzdělávacími systémy 

Praktikum für Auszubildende (stáže pro studenty v duálním školním systému) a Weiterbildung (doplňkové 

vzdělávání pro zaměstnance). Kromě odborných znalostí jsem si výrazně zlepšil němčinu, což bylo nezbytné 

vzhledem k tomu, že ne každý v Německu ovládá angličtinu, jak si mnozí lidé mylně myslí. Naučil jsem se 



 

 

komunikovat i s kolegy hovořícími bavorským dialektem, díky čemuž jsem získal řadu nových slovíček 

z kancelářského i autoservisního prostředí. Ke konci stáže jsem se v němčině cítil sebejistěji a nebál jsem se 

použít němčinu během komplikovanějších situací. 

Společně s dalšími účastníky stáže jsme byli ubytováni v Almesbachu, malé vesnici poblíž Weidenu, kde jsme 

bydleli ve školícím institutu pro zemědělce na nově postaveném internátu. Každý pokoj byl dvoulůžkový a měl 

vlastní koupelnu s WC. Snídaně jsme měli ve formě bufetu, zatímco večeře jsme si připravovali sami. V práci 

jsem měl možnost obědvat v kantýně ATU. Ve volném čase jsem cestoval s ostatními účastníky praxí po 

Bavorsku. Navštívili jsme například Schwandorf, Mnichov, Norimberk a 

podle mého názoru nejkrásnější město z uvedených, Řezno. Zakoupili 

jsme měsíční Deutschlandticket a na naše výlety jsme cestovali vlakem. 

Náklady na ubytování, stravování a dopravu byly hrazeny z grantu 

programu Erasmus+. 

Před odjezdem na stáž jsme absolvovali týdenní přípravné hodiny 

němčiny s doprovodným učitelem. Dále jsme se zúčastnili dvoudenní 

intenzivní jazykové animace organizace TANDEM a třídenního 

přípravného kurzu, který nám pomohl lépe se poznat a připravit se na 

pobyt v zahraničí. 

Pokud bych měl vyzdvihnout něco, na co jsem za svou praxi hrdý, pak je to každodenní dojíždění do práce na 

kole. Dvacetiminutová jízda umožňuje nejen připravit se na pracovní den a pročistit si mysl v klidné německé 

přírodě, ale i zlepšit kondici a kousek po kousku mentální disciplínu. A pokud si z praxe odnáším jednu věc, tak 

je to fráze „Mahlzeit!” (doslovně „Čas na jídlo!“/“Dobrou chuť!”), kterou lze v Bavorsku zaslechnout kolem 

poledne od kolegů i neznámých lidí – bez ohledu na to, zda člověk právě jí. 

Stáž pro mě byla velmi přínosná. Naučil jsem se řadu odborných dovedností, získal přehled o pracovních 

podmínkách v německé firmě a rozšířil si jazykové schopnosti. I když průběh stáže zpočátku nebyl podle mých 

původních představ, klíčem k úspěšné praxi je vyjasnění úkolů a stanovení si podmínek. Doufám, že i další 

studenti budou mít v budoucnu možnost získat místo praktikanta v ATU. 

 


